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Hażlach, dnia 27.05.2013r. 
GK.0012.3.2013 

PROTOKÓŁ NR 312013
 
Z POSIEDZENIA KOMISJI KOMUNALNEJ I ROZWOJU GOSPODARCZEGO,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 15.05.2013 ROKU
 

Obecność: według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
przywitał wszystkich zgromadzonych, a następnie przedstawił projekt porządku obrad: 
l.	 Prelekcja na temat budowy basenu przy Orliku. 
2.	 Analiza z wykonania budżetu za 2012 rok. 
3.	 Analiza przedłożonych dokumentów: 

l) taryfa za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Hażlach , 

2) projekt uchwały w sprawie określenia częstotliwości, terminu i trybu uiszczania opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
 
3) projekty uchwał w sprawie usunięcia naruszenia interesu prawnego.
 

4.	 Przedstawienie stanowiska w sprawie odwodnienia ulicy Gdańskiej w Pogwizdowie. 
5. Sprawy różne.
 

Do przedstawionego projektu porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag.
 

Ad. 1 
Radny powiatowy Stanisław Kasztura na wstępie podziękował za zaproszenie 
na posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego oraz przywitał wszystkich 
zgromadzonych. Następnie przedstawił radnego Miasta Cieszyna Czesława Banot. 
Wójt Gminy Karol Folwarczny przedstawił nowego pracownika Urzędu Gminy Hażlach 

ds. obsługi Rady Gminy Hażlach. 

Radny Miasta Cieszyna Czesław Banot wygłosił prelekcję na temat budowy basenu 
służącego do hydroterapii , którego sam jest właścicielem. Na wstępie wyjaśnił, 

iż przedmiotowy basen, o wymiarach 15m x 5m, wybudowany został ze środków unijnych 
i kosztował wraz z całą infrastrukturą (obejmującą: łaźnie; łazienki i ubikacje; chodniki ; dom, 
w którym znajdują się dwa pokoje noclegowe) około 100.000 ,- zł. Ponadto poinformował, 

że koszt budowy samego basenu wynosił około 60.000,- zł. W trakcie budowy basenu 
zastosowane zostały nowatorskie techniki i technologie służące do uzdatniania wody, których 
przykładem mogą być kolektory słoneczne, zespół maszynowni czy system stosowany przy 
produkcji środków spożywczych, dzięki któremu do wody zostaje homeopatycznie 
wprowadzony krzem. Filtracja oparta została na amerykańskim systemie typu DlA-PAC 
i stanowiła 30% kosztów całego basenu. W trakcie budowy basenu zastosowano system 
mieszany składąjący się zarówno z przelewu SKIMMER-owego, jak i rynny przelewowej. 
Napływ odbywa się dolnymi dyszami kierunkowymi odpowiednio ustawionymi na dnie 
co powoduje, iż basen jest samosprzątający. Całkowita wymienność wody następuje co 3,5h. 
Obiekt wybudowany został ze styropianowych klocków, natomiast na noc przykrywany jest 
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specjalną folią termiczną, która dodatkowo chroni wodę w basenie przed oddawaniem 
temperatury na zewnątrz. Na tym zakończył prelekcję. 

Członek Komisji Bogdan Małek zapytał czy koszt budowy obejmuje również usługę 

wykonania basenu . Prelegent odpowiedział, że tak. Następnie zapytał ile kosztuje jego 
utrzymanie. 

Radny Miasta Cieszyna Czesław Banot odpowiedział, że po zastosowaniu części 

wykonanych z odpowiednich materiałów nie ma jako takich kosztów związanych 

z utrzymaniem przedmiotowego basenu. 
Na pytanie zadane przez przewodniczącego Komisji Andrzeja Chrapek radny Miasta 
Cieszyna Czesław Banot wskazał, iż koszt napełnienia basenu o pojemności 75m3 wynosi 
około 400,- zł. 

Członek Komisji Tomasz Bylok zapytał o zużycie energii elektrycznej. 
Radny Miasta Cieszyna Czesław Banot odpowiedział, że energia elektryczna stanowi 
najdroższy czynnik na basenie i kosztuje około 12,- zł przy założeniu , że pompa o mocy 2kW 
jest włączona przez 12h. Można zatem powiedzieć, że dobowe utrzymanie basenu wynosi 
około 30,- zł , co miesięcznie daje mniej więcej około 1.000,- zł. 

Członek Komisji Tomasz Bylok zapytał o koszt środków chemicznych służących 

do uzdatniania wody. 
Radny Miasta Cieszyna Czesław Banot poinformował , iż chemia służąca do uzdatniania 
wody kosztuje 1,80 zł/l. Natomiast codziennie zużywa się około 21 tego preparatu, w związku 

z tym dzienny koszt wynosi około 3,60 zł, co w przeliczeniu miesięcznym daje mniej więcej 

100 zł. 

Radny Miasta Cieszyna Czesław Banot w odpowiedzi na pytanie zadane przez członka 

Komisji Franciszka Gorol wskazał , że basen będący tematem prelekcji ma lm głębokości, 

dzięki czemu jest bezpieczny dla przebywających w nim dzieci , a także umożliwia pływanie . . 
Członek Komisji Zygmunt Zahraj zapytał od kiedy można korzystać z basenu , biorąc pod 
uwagę nasze warunki pogodowe. 
Radny Miasta Cieszyna Czesław Banot oznajmił, że uruchomienie basenu trwa jeden dzień, 

natomiast wszystko zależy od temperatury powietrza. 
Soltys sołectwa Kończyce Wielkie Stanisław Żyła zadał pytanie odnośnie tego jak wygląda 

i ile kosztuje zabezpieczenie basenu na okres zimowy. 
Radny Miasta Cieszyna Czesław Banot odpowiedział , że jeśli jest wykonana nadbudowa 
to nie ma problemu a basen przykrywany jest na zimę folią zbrojoną włóknem szklanym, 
o grubości 1,8mm. Równocześnie z uwagi na to, że basen dostosowany jest wysokością 

do osób niepełnosprawnych dodatkowo opróżniany jest z wody , co nie jest konieczne 
w przypadku gdy obiekt w całości znajduje się poniżej powierzchni ziemi. 
Radny Miasta Cieszyna Czesław Banot w odpowiedzi na pytanie zadane przez radnego 
Gminy Grzegorza Sikorskiego oznajmił, iż zgodnie z normą w basenie może przebywać 

jednocześnie 11 osób. 
Członek Komisji Bogdan Małek zapytał ile kosztowałoby wybudowanie basenu 
powiększonego o 1,67 m na długości wraz z przykryciem. 
Radny Miasta Cieszyna Czesław Banot wskazał , że należałoby by mieć około 150.000 ,- zł. 
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Radny Miasta Cieszyna Czesław Banot w odpowiedzi na pytania zadawane przez radnych 
poinformował, że można ubiegać się o dofinansowanie przeds ięwzięcia na przykład 

z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych . 

Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek podziękował radnemu Miasta Cieszyna 
Czesławowi Banot za prelekcję. 

Radny powiatowy Stanisław Kasztura zaapelował by poważnie zastanowić się nad 
wybudowaniem przedmiotowego basenu . 
Wójt Gminy Karol Folwarczny podziękował radnemu Miasta Cieszyna Czesławowi Banot 
za prezentację. 

Ad. 2 
Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2012. Następnie 

zapytał czy radni mają pytania związane z przedłożonym sprawozdaniem. 
Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek zapytał z czego wynika różnica pomiędzy 

pierwotnie planowanymi a wykonanymi dochodami własnymi razem z udziałami 

w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa, a także w stosunku do jakiej kwoty 
liczone było procentowe wykonanie dochodów. 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk udzieliła odpowiedzi na to pytanie wskazując, 

że wykonanie dochodów, w tym również procentowe, liczone było w stosunku do planu 
po zmianach. 
Czlonek Komisji Maria Żyła zadała pytanie czy wpłynęła w tym roku planowana na rok 
ubiegły dotacja ze środków EFRROW związana z realizacją zadania "Budowa oświetlenia 

ulicznego na terenie Gminy Hażlach", na które Skarbnik Gminy Danuta Gąszczyk 

odpowiedziała, że tak. 
Członek Komisji Bożena Bury zapytała co składało się na planowane dochody 
ze sprzedaży majątku. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk poinformowała, że część sieci wodociągowej 

wykonanej przez Gminę przekazana została. do Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej 

Sp. z 0.0. w Ustroniu, a parcela gruntowa w Hażlachu sprzedana została Stacji Paliw 

"Wygoda" . 
Członek Komisji Bożena Bury zapytała co składa się na dochody majątkowe 

z odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości 

w kwocie 21.150,00 zł. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że dochody te pochodzą ze sprzedaży dwóch 
działek. 

Członek Komisji Bożena Bury zadała pytanie czy istnieje możliwość wystąpienia 

do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa z wnioskiem o ściągnięcie zaległości 

od osób fizycznych z dopłat udzielanych przez Agencję. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk oznajmiła, że do tej pory wystarczało ściąganie 

powstałych zaległości z akcyzy. 
Radny Gminy Grzegorz Sikorski zapytał czy istnieje możliwość wpisywania dłużników 

podatkowych Gminy do odpowiedniego rejestru. 
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Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk odpowiedziała, że jeśli chodzi o dłużników
 

podatkowych to nie ma takiej możliwości, ponieważ obowiązuje nas tajemnica skarbowa.
 
Natomiast sytuacja taka może mieć miejsce w przypadku dłużników cywilno-prawnych
 
i alimentacyjnych.
 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk odpowiadała na pytania zadawane przez radnych
 
w trakcie dyskusji jaka wywiązała się na temat wydatków poniesionych na oświatę.
 

W tym miejscu członek Komisji Grażyna Krehut opuściła posiedzenie Komisji. 

Członek Komisji Bożena Bury zapytała dlaczego i komu zapłaciliśmy odszkodowanie
 
za przejęte drogi.
 
Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Grzegorz Twardzik wyjaśnił, że zgodnie
 
z art. 98 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami, jeżeli podział
 

nieruchomości zostaje wykonany na wniosek właściciela i jego grunt zostaje przejęty
 

wówczas może on ubiegać się , w drodze negocjacji, o odszkodowanie.
 

Czlonkowie Komisji wskazali, iż w informacji o stanie mienia komunalnego Gminy
 
sporządzonej na dzień 31.12.2012r. nie ma podziału na sołectwa, w związku z czym
 
utrudniona jest analiza przedłożonego dokumentu i zwrócili się z prośbą o jej uzupełnienie.
 

Wójt Gminy Karol Folwarczny odpowiadał na pytania zadawane przez radnych w trakcie
 
dyskusji jaka wywiązała się podczas omawiania sprawozdania rocznego z wykonania planu
 
finansowego Gminnego Ośrodka Kultury oraz Gminnej Biblioteki Publicznej.
 

Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek przystąpił do przeprowadzenia głosowania
 

w sprawie zaopiniowania sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2012 . Sprawozdanie
 
stanowi załącznik nr l do protokołu.
 

Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali sprawozdanie.
 

Ad.3 
1) 

Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek oddał głos Kierownikowi Referatu 
Gospodarki Komunalnej Stanisławie Pelezar, która omówiła projekt taryfy za zbiorowe 
odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Hażlach na okres od dnia 01.07.20 13r. do dnia 
30.06.2014r. Cena określona w taryfie w stosunku do roku poprzedniego wzrosła o jeden 
gorsz i wynosi 12,76 zł netto, tj. 13,78 zł brutto. Wiąże się to między innymi z założeniem 

kondensatorów na urządzeniach elektrycznych znajdujących się na oczyszczalni, dzięki 

którym spadło zużycie energii oraz wydłużeniem czasu obowiązywania taryfy, 
co spowodowało zmniejszenie liczby odczytów z trzech do dwóch w ciągu roku 
oraz zmniejszenie kosztów wynagrodzenia inkasenta. Projekt taryfy stanowi załącznik nr 2 
do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek przypomniał, iż w ubiegłym roku przyjęto cenę 

za odprowadzanie ścieków dla mieszkańców w wysokości 6,00 zł brutto. 
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Członek Komisji Roman Haltof poprosił o przypomnienie ile w ubiegłym roku wynosiła 

dopłata. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek oznajmił, iż poprzednio dopłata wyniosła 

7,19 zł netto , tj. 7,77 zł brutto. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar poinformowała 

członków Komisji o możliwości ustanowienia dopłaty przez Radę Gminy. Wobec 
powyższego, mając na względzie fakt , że cena wyliczona w taryfie jest za wysoka, a także 

biorąc pod uwagę wysoki koszt amortyzacji, który jest głównym czynnikiem wpływającym 

na cenę , w tym roku również proponuje się ustanowienie dopłaty w wysokości 7,11 zł netto, 
tj. 7,68 zł brutto . 

Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek przystąpił do przeprowadzenia głosowania 

w sprawie podwyższenia ceny za przyjęcie ścieków płaconej przez mieszkańców 

w wysokości 6,10 zł brutto oraz ustanowienia dopłaty w wysokości 7,68 zł brutto. 
Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali taryfę za zbiorowe 
odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Hażlach oraz ustanowioną wysokość dopłaty 

co spowoduje, że cena dla mieszkańców wyniesie 6,10 zł brutto. 

Członek Komisji Franciszek Gorol zapytał dlaczego oczyszczalnia ścieków nie przyjmuje 
osadów z przydomowych oczyszczalni ścieków. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunałnej Stanisława Pelczar poinformowała, 

że na przyjęcie osadów z przydomowych oczyszczalni śc iekó w należy posiadać decyzję 

zezwalającą na przyjmowanie i przetwarzanie tego rodzaju osadów. Ponadto w przypadku 
przyjęcia osadów oczyszczalnia musi je przetworzyć, a następnie przekazać dalej, 
co wiąże się z poniesieniem dodatkowych kosztów. Natomiast niewykluczone jest to, 
że w przyszło ści Urząd będzie się starać o taką decyzję co umożliwi przyjmowanie 
na oczyszczalnię osadów z przydomowych oczyszczalni ścieków. 

Członek Komisji Maria Żyła poprosiła by w kolejnych Wiadomościach Gminy Hażlach 

zamieścić informację wskazującą, które z oczyszczalni ścieków przyjmują osady 
z przydomowych oczyszczalni ścieków. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar poinformowała, że duży 

rezultat przyniosła informacja, zamieszczona w grudniowym wydaniu Wiadomości Gminy 
Hażlach, dotycząca obowiązków wynikających z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku 

w Gminach. Natomiast w przyszłości planowane jest przeprowadzenie kontroli wśród 

mieszkańców Gminy mającej na celu sprawdzenie czy zostały zawarte odpowiednie umowy 
w sprawie odprowadzania ścieków na oczyszczalnie. 

2) 
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie określenia częstotliwości, terminu i trybu uiszczania opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi. W poprzedniej uchwale płatność dokonywana 
była kwartalnie, niemniej jednak "z góry", tymczasem obecnie zaczyna powoli kształtować 

się wykładnia, zgodnie z którą płatność powinna następować "z dołu". Również Regionalna. 
Izba Obrachunkowa stoi na stanowisku, że płatność powinna następować po wykonaniu 
usługi, a nie przed. Ponadto należy wskazać, iż zmiana ta n iewątpliwie umożliwi osobom 
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znajdującym się w trudnej sytuacji finansowej miesięczne uiszczanie płatności. Jedynym 

obciążeniem do budżetu, może być fakt, że pierwszą fakturę trzeba będzie zapłacić 

początkiem września, podczas gdy pierwsza rata opłaty wpłynie dopiero 15 października. 

Członkowie Komisji zapoznali się z projektem uchwały. 

3) 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar omówiła 2 projekty 

uchwał w sprawie usunięcia naruszenia interesu prawnego, które dotyczą pisma Górniczej 

Spółdzielni Mieszkaniowej, zawierającego uwagi odnośnie stawki opłaty i terminów 

płatności. Podjęcie uchwały w sprawie określenia częstotliwości, terminu i trybu uiszczania 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi niewątpliwie spełni oczekiwania 

Spółdzielni w zakresie dotyczącym terminów uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. 

Ad.4 
Wójt Gminy Karol Folwarczny przypomniał, że sprawa odwodnienia ulicy Gdańskiej 

w Pogwizdowie była już analizowana przez komisje Rady Gminy oraz pracowników Urzędu 

Gminy Hażlach. Następnie zaproponował wykonanie w bieżącym roku projektu odwodnienia 

ulicy Gdańskiej w Pogwizdowie. Dokładny termin realizacji zadania nie jest znany, natomiast 

wykonanie projektu wraz z kosztorysem umożliwi określenie kosztów tego przedsięwzięcia 

oraz rozważenie możliwości sfinansowania go ze źródeł zewnętrznych. 

Członkowie Komisji zajęli takie same stanowisko w tej sprawie. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny dodał, że takie rozwiązanie zadowala mieszkańców. 

Niemniej jednak, przed zleceniem przez Gminę wykonania projektu właściciele posesji będą 

zobowiązani do pisemnego wyrażenia zgody na przejście przez ich nieruchomości . 

Członek Komisji Roman Haltof stwierdził, że w przyszłości należałoby zachować większą 

ostrożność przy dokonywaniu zmian miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 

powodujących wyznaczanie nowych działek budowlanych. Coraz częściej bowiem wydawane 

są pozwolenia na budowę w miejscach, gdzie niegdyś znajdowały się cieki wodne, co może 

doprowadzić do ponoszenia przez Gminę dodatkowych kosztów. 

Ad.S 
Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek oznajmił, że w dniu l4.05.2013r. na Rudniku 

odbyło się zaplanowane wcześniej spotkanie członków Komisji w sprawie przejęcia części 

drogi , zlokalizowanej na dwóch parcelach w Rudniku. W trakcie spotkania członkowie 

Komisji zajęli stanowisko, zgodnie z którym miałoby nastąpić przejęcie tylko jednej działki, 

której właścicielem w połowie jest już Gmina. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek poinformował członków Komisji , iż ponownie 

wpłynęło pismo II Wicewojewody Śląskiego Pana Piotra Spyra w sprawie repatriantów. 

Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny oznajmił, iż pismo w sprawie repatriantów było 

przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu. Następnie 
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dodał, że Gmina Hażlach pomimo szczerych chęci me jest przygotowana na prZYJęCIe
 

repatriantów.
 
Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek stwierdził, że członkowie Komisji przychylają
 

się do stanowiska Wójta Gminy Karola Folwarcznego.
 

Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek poinformował, że wpłynęło pismo radnego 
Gminy Grzegorza Sikorskiego z dnia 02.04.2013r. dotyczące wprowadzenia regulaminu 

korzystania z tablicy ogłoszeń. Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu . 

Radny Gminy Grzegorz Sikorski wyjaśnił, iż w piśmie zwrócił się do Przewodniczącego 

Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego o rozważenie możliwości wprowadzenia 

regulaminu korzystania z tablic ogłoszeń znajdujących się na terenie Gminy Hażlach. 

Po pierwsze, ze względów estetycznych, ponieważ niezbyt dobrze to wygląda gdy stare 

ogłoszenia zaklejane są przez nowe. Po drugie, często zdarza się, że ogłoszenia zamieszczane 

przez Gminę i gminne instytucje kultury są zaklejane po dwóch godzinach przez inne 

podmioty. Wobec powyższego, zasadne wydaje się wprowadzanie regulaminu, który 

umożliwiłby lepszy dostęp mieszkańców do informacji dotyczących między innymi zebrań 

sołeckich czy imprez organizowanych na terenie Gminy. Oczywiście, mieszkańcy mogliby 

być zwolnieni z opłaty za umieszczanie ogłoszeń na tablicy ogłoszeń. 

Radny Gminy Grzegorz Sikorski przekazał Przewodniczącemu Komisji Andrzejowi 
Chrapek dwa regulaminy dotyczące korzystania z tablic ogłoszeń wprowadzone przez 

Urząd Miasta Cieszyn i Urząd Miasta Skocz ów, które można by było wykorzystać podczas 

tworzenia naszego regulaminu. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny zaznaczył, że być może jest to dobry pomysł, niemniej 

należało by najpierw przeprowadzić inwentaryzację wszystkich tablic ogłoszeń. 

Radny Gminy Grzegorz Sikorski podkreślił, iż przeprowadzenie inwentaryzacji jest 

konieczne, chociażby ze względu na zły stan techniczny tablic. 

Członek Komisji Tomasz Bylok poinformował o konieczności sprawdzenia czy regulamin 

wprowadzony przez Urząd Miasta Cieszyn jeszcze obowiązuje. Ponadto zapytał 

o to, kto byłby odpowiedzialny za sprawdzanie czy przepisy zawarte w regulaminie 

są przestrzegane. 

Radny Gminy Grzegorz Sikorski oznajmił , że kwestia ta jest do rozważenia i z niektórych 

zapisów można zrezygnować, czego przykładem niewątpliwie może być jeden z regulaminów 

zawierający przepis, zgodnie z którym osoby nie przestrzegające zasad będą ścigane 

na podstawie ogólnych przepisów. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny podkreślił, iż jest to dobry pomysł, w szczególności 

jeśli chodzi o przeprowadzenie inwentaryzacji oraz doprowadzenie tablic ogłoszeń 

do odpowiedniego stanu technicznego, gdyż stanowią one niejako naszą wizytówkę. 

Czlonek Komisji Bogdan Małek przychylił się do wniosku radnego Gminy Grzegorza 
Sikorskiego, jednocześnie podkreślając konieczność przeprowadzenia inwentaryzacji tablic 

ogłoszeń, gdyż uważa że niektóre z nich ze względu na usytuowanie nie spełniają swoich 

funkcji. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny stwierdził, iż kwestię tę należałoby omówić z sołtysami 

poszczególnych sołectw. 
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Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek zaznaczył, że członkowie Komisj i rozważą 

możliwość wprowadzenia regulaminu korzystania z tablic ogłoszeń na jednych z posiedzeń, 

po zapoznaniu się z przedłożonymi materiałami. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek poinformował członków Komisj i o wpłynięciu 

pisma Sołtysa sołectwa Kończyce Wielkie Stanisława Żyły w sprawie u sunięcia dwóch 
słupów tj. telefonicznego i energetycznego. 
Sołtys sołectwa Kończyce Wielkie Stanisław Żyła wyjaśnił, że słupy znajdują się 

na działce, na której planuje się budowę boiska szkolnego w Kończycach Wielkich. Projekt 
przedsięwzięcia ma być wykonany w tym roku, ze środków funduszu sołeckiego. 

Przypomniał również o spotkaniu, które odbyło się z udziałem radnych i projektanta 
w Urzędzie Gminy Ha żlach w dniu 21.03.2013r. Następnie odczytał pismo Wójta Gminy 
Hażlach, zgodnie z którym ze względu na brak odpowiedzi ze strony Telekomunikacji 
Polskiej S.A., a także wysokie koszty przebudowy linii energetycznej , które nie zostały ujęte 

w budżecie Gminy, sprawę skierowano na posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego. 
Członek Komisji Franciszek Gorol poinformował zgromadzonych o przeprowadzeniu kilku 
rozmów telefonicznych z pracownikami Telekomunikacji Polskiej S.A. odnośnie usunięcia 

słupa telefonicznego. Zgodnie z uzyskanymi informacjami pisma Wójta Gminy Hażlach 

zostały wysłane na adres , który okazał się nieaktualny. Ponadto w trakcie jednej z rozmów 
do realizacji został przyjęty nowy wniosek z dnia 07.05.2013r., zgłoszony przez Dyrektora 
Szkoły Podstawowej im. Bohaterów Westerplatte w Kończycach Wielkich, na który 
w odpowiedzi otrzymano wiadomość, iż przyjedzie konsultant, który określi szczegółowo 

co należy zrobić. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny oznajmił, iż są dwie drogi jeśli chodzi o rozwiązanie tego 
problemu. Po pierwsze, można zlecić przesunięcie linii energetycznej przed wykonaniem 
projektu, co wiąże się jednak ze znalezieniem ś rodków finansowych w budżecie. Po drugie, 
można zarządzić umieszczenie w projekcie przebudowy linii energetycznej. 
Sołtys sołectwa Kończyce Wielkie Stanisław Żyła poinformował członków Komisji, 
że umowa dotycząca wykonania projektu adaptacji boiska wielofunkcyjnego w Kończycach 

Wielkich nie została jeszcze podpisana. 
Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek przedstawił stanowisko członków Komisji 
w sprawie przebudowy linii energetycznej, zgodnie z którym przedsięwzięcie należy umieścić 

w projekcie. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek oznajmił, że w dniu 15.05.2013r. do Urzędu 

Gminy Hażlach wpłynęło pismo radnego Gminy Hażlach Jarosława Pieczonka w sprawie 
wykonania projektu chodnika przy ul. Hażlaskiej w Brzezówce. Pismo stanowi załącznik nr 5 
do protokołu. Następnie zaproponował by podanie to skierować jako wniosek do budżetu 

na przyszły rok. 
Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek przystąpił do przeprowadzenia gło sowania 

w sprawie przekazania wniosku dotyczącego wykonania projektu chodnika przy 
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ul. Hażlaskiej w Brzezówce na posiedzenie wrześniowe, w trakcie którego rozpatrywane będą 

wnioski do budżetu. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali wniosek przy 11 głosach "za" i l głosie 

"przeciw". 

Wójt Gminy Karol Folwarczny poinformował członków Komisji o propozycji firmy 
PROJEKTINVEST dotyczącej wyjazdu do Austrii . 
Członkowie Komisji wyrazili swoje stanowisko w tej sprawie i podjęli decyzję , iż nie 
skorzystają z zaproszenia. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny zwrócił się z prośbą by na najbliższym posiedzeniu Komisji
 
Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego poświęcić czas na omówienie spraw związanych
 

z firmą PROJEKTINVEST oraz NWR Karbonia S.A.
 
Członkowie Komisji przychylili się do prośby Wójta Gminy Karola Folwarczny.
 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
/ t'a odo 

Przewodnh:zącyKomisj i 
()(~ 

An~e} Chrapek 
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